



身边的感动

我市6人荣登2019年度“河南好人榜”

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)12月17日,2019年度“河南好人榜”发布,郑州共有6人上榜...

照顾公婆、公婆、夫弟、夫弟媳、侄女五人的乡村教师孙培敏,身残志坚扎根基层教育的乡村教师王成立...

提升河南好人形象、唱响河南好人品牌的重要举措。“河南好人榜”分助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲五类。

河南公路项目管理有限责任公司郑州黄河公路大桥管理处路政科科员金铨被评为见义勇为类好人...

郑州有序推进既有建筑节能改造工作

本报讯(记者 曹婷)记者昨日从郑州城乡建设局了解到,当前既有建筑节能改造工作正在冲刺的关键时期...

既有建筑节能改造,是指对不符合民用建筑节能强制性标准的既有建筑的围护结构、供热系统、采暖制冷系统、照明设备和热水供应设施等实施节能改造的活动。

督查中发现,中原区、二七区、上街区、荥阳区、航空港区已超额完成90%既改工作任务,管城区、惠济区、新郑市、中牟县任务完成情况也较好。

我省开展特种设备安全集中整治行动

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,即日起至2020年3月中旬,我省将在全省范围内组织开展特种设备安全集中整治行动。

据了解,本次集中整治,主要围绕冬季特点,聚焦重点企业、区域、设备等严管严查,重点时段严管严控,做好特种设备安全风险防范,提高特种设备安全水平。

专项整治灵活采取企业自查、监督检查、重点抽查、督导检查、执法检查等方式,确保重大风险得到有效管控,重大隐患得到全面整改。

根据要求,各单位在集中整治期间发现的重大隐患,要加快整改和确认,确保今年年底前重大隐患清零;对集中整治新排查重大隐患实行“零容忍”,对存在重大隐患和违法违规行为的,严格落实“四个一律”措施...

紧急救助受伤患者 交警铁骑开辟“爱心通道”

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 高磊)12月17日下午,一场紧急救助在郑州上演,郑州交警铁骑队员驾驶警用摩托车为病患者开辟“爱心通道”。

医院(河南省立眼科医院),车上有一名左眼严重受伤的患者急需救治,请速前往接应护送。

王承宇、唐鹏飞随即驾驶警用摩托开启警报器沿中州大道、金水立交、商务外环、纬四路、经二路、纬五路开道护送,沿途车辆听到警笛声纷纷减速让行...

病人的越野车护送到目的地——河南省人民医院(河南省立眼科医院),并协助患者家属将患者转运至急救中心,护送任务顺利完成。

郑州交警“爱心护送”,为病患开辟生命通道竭尽全力,为争取抢救时间争分夺秒!本次护送全程将近7公里,平时20分钟的路程仅用时8分钟,为求助患者得到及时紧急救助争取了宝贵的时间。

12月17日,郑州交警四大队铁骑队员王承宇、唐鹏飞在中州大道沿线进行日常巡逻,16时45分许突然接到大队指挥室指令:有一辆车牌号为豫K***56的福特越野车从许昌前往纬五路河南省人民

文明出行 让城市更美好



志愿者街头劝阻不文明交通行为

本报讯(郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 侯志伟 文图)为了少走几步路,个人从立交桥上桥口处绿化带里通过,呼啸而过的机动车不停从身边通过...

附近人流量大,从中州大道黄河路交叉口往西400米内,共有四个绿化带被市民违规通过形成缺口,穿越绿化带横穿马路现象在这里比较多。

桥口处,车速都比较快,非常危险,宁停三分,不抢一秒,更何况是违规通行,有损文明城市的形象。

交警一大队杨警官说,这些交通文明志愿者,为了市民的生命安全,不顾疲劳、寒冷,劝解违规群众。他们是文明出行在努力,希望更多的志愿者们加入文明出行中来,让郑州的交通越来越安全、越来越出彩。



昨日上午,在正光路中段,一辆快递车停放在“快递专用”停车位上。这是郑州交警九大队为加强快递车辆管理采取的新举措...

郑东新区“周报”

精准发力 掀起“双改”热潮 让生活更有品质城市更有温度

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼 张佳莉 游昆鹏 李恒)干净整洁的街道、鳞次栉比的高楼、绿树环抱的公园、波光粼粼的湖面……漫步郑东新区,一股既现代时尚又清雅宜居的气息扑面而来...

记者在郑东新区采访时了解到,自全市“双改”工作启动以来,郑东新区正聚焦城市发展和人民群众的需求,通过更加高标准的整体谋划全方位行动,着力推动城市功能、品质、形象全面提升...

突出重点推进“双改”工作

改进城市管理、改善人居环境,是完善城市治理体系、提高城市治理能力的重要举措。日前,郑东新区组织召开“改进城市管理与改善人居环境”第二次推进会...

郑东新区提出,坚持“以人为本、规划引领、科学组织、高质高效”的工作方针,以“治标”为短期目标迅速掀起工作高潮。其中,改进城市精细化管理指挥部以“路长制”为抓手,坚持安置区环境评比等工作方法,持续提升城市精细化管理工作...

努力实现“颜值”“品质”双提升

“街道干净,楼院整洁,家门口多了好些小游园,舒心!”提起周边环境变化,祭城路街道办事处居民王建如数家珍。这些变化不仅仅是王建的切身感受,也是对祭城路街道办事处大力改善安置区环境,不断提升城市精细化管理水平,实现辖区环境“颜值”“品质”双提升的真实写照。

由于辖区内安置区较多,祭城路街道办事处以安置区及周边环境综合整治为重点,以党建为引领,强力推进“双改”工作,

对每项任务定人、定位、定时限、定标准,着力改善辖区人居环境,使往日旧、乱、差的安置区展现出亮、洁、美的新容颜。针对门头牌匾、台阶踏步、空调外机和墙体立面等多个方面,办事处梳理出安置区周边17条重点整治路段,先后修补路面3万余平方米,美化墙体8000平方米,规范门头牌匾5000余平方米,增设小雕塑、街头小品、口袋公园等城市家具30多处。

同时,深化周边道路的提升,把城市打扮得越来越靓丽,让群众生活得越来越幸福。

问计于民让“双改”成为民心工程

为解决辖区内城市管理中面临的突出矛盾和民生热点问题,商都路办事处迅速掀起工作热潮,第一时间建立健全组织体系,成立“双改”工作领导小组,明确责任分工,坚持“周汇总、月总结”机制,确保“双改”工作全面启动、稳步推进。

办事处逐步开展安置区入户意见征集工作,切实发现群众

急需解决的突出问题,最大限度地调动社会力量参与城市建设、管理的积极性和主动性。聘用第三方设计公司,对公共设施落后的老旧小区进行调查摸底,设计改造方案,持续推进老旧小区软硬件提升。

“双改”引领老旧小区焕发生机活力

“以前小区卫生条件差,公共设施老旧,自从‘双改’工作以来,垃圾清理干净了,绿植变多了,墙面上还有了很多漂亮的彩绘,环境越来越美了。”走进龙湖办事处陈岗村,路面和墙面平整粉刷一新,说起现在的变化,居民李大爷十分高兴。

“双改”工作启动以来,龙

湖办事处在全面推进辖区道路品质升级的同时,积极探索了“党建+路长制+社区环境提升”工作模式,主动将整治提升范围向安置区延伸,重点抓好老旧小区改造提升工作,完善“硬”基础,整合“软”服务,构建“新”模式,努力为辖区群众打造更加舒适愉悦的生活环境。

目前,办事处以陈岗村作为东区老旧小区提升的首批示范点为目标,集中开展了楼顶整治、违章建筑拆除、墙体美化、地下室改造、大门修缮、绿化补栽等6类专项提升,小区环境面貌焕然一新,赢得小区居民的一致称赞。

数字化引领 国际化发展

东区集中签约八个重点项目

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼 刘晓林)为进一步提升郑东新区产业发展、科技创新能级,打造高质量发展城区。昨日,郑东新区管委会举行重点项目集中签约活动。

此次签约活动共有中德创新科技园、京东云中原城市群数字经济中心、龙湖国际商务中心、优必选华北区域总部、大数据分析与应用技术国家工程实验室郑州数字创新中心、苏州拓博琳公司未来交通研究院、建业联盟心语、俄罗斯特维玛集团与郑州地铁集团合作等8个项目,同时,举行中俄知识产权转移中心揭牌仪式。

这些项目涵盖了数字经济、总部经济、科技研发、特色商业、国际交流平台等多个领域。其中,中德创新科技园由德中创新联盟、上海理工大学机器智能研究院等联合建设,通过在国

际人工智能与机器人领域科技创新合作,深度开拓人工智能——跨模态学习、机器人——人机融合等“人工智能”技术,将高科技机器人产品带入中国市场,实现科技成果转化成为先进生产力。同时,吸引各地人工智能和机器人领域的高科技公司入驻,形成人工智能和机器人的产业集群,力争孵化培育人工智能与机器人领域的独角兽企业,打造未来智能科技产业园区。

京东云是京东集团旗下的全平台云计算综合服务提供商,此次建设中原数字经济产业中心,以物流云仓、区块链+产业、互联网+老字号、云+现代农业、云+文化旅游等为主体打造规模化、信息化、现代化零售电商和技术服务基地,推动郑东新区建设功能完善、高附加值、竞争力强的数字经济产业体系。

两岸青年律师聚郑交流学习

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 严家昊)日前,郑州市律师协会与台湾青年律师座谈会在郑东新区公共法律服务中心举行,来自海峡两岸的40余名法律界青年精英相聚郑州,互相交流学习。

在郑东新区公共法律服务中心的律师调解室——邻里茶社,来自台湾的青年律师与郑东新区村居法律顾问相聚一堂,喝茶谈心,详细了解调解室的工作内容及运行机制等情况。记者了解到,郑东新区公共法律服务中心于2018年10月建成投入使用,邻里茶社以郑东新

区村(居)法律顾问为主体,以中国传统茶文化为载体,以普法宣传、化解社会矛盾为宗旨,旨在中国茶文化的氛围中,让法律服务人员与群众平等交流,在和谐轻松的氛围中用法律化解矛盾,架起相互信任、相互谅解的桥梁,最大限度地消除彼此之间的矛盾。

本次活动是由国台办海峡两岸文化交流中心组织的“两岸法律界青年精英研讨会”一项重要内容,24名来自台湾高雄律师公会、青年精英来河南研习交流,其中郑州是重要一站。

“微”服务进社区 便民生活零距离

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 刘学警)“党员关系转入怎么办?”“家里的老人66岁了有什么补贴?”这些看似简单的问题也许会难住不少人,但却难不住如意湖辖区的居民们。日前,如意湖办事处各社区在便民大厅的醒目位置张贴了便民服务二维码标识,居民只需用手机扫一扫,就能及时了解社区各项业务办理所需材料、流程等信息,足不出户就可以享受到社区方便、快捷的便民服务。

记者了解到,如意湖办事处各社区还推出了社区便民微服务,主要包含:党建服务、计生服务、劳保服务、生活服务、民政服务等10个板块信息、35项便民服务项目。每一位来社区办事的居民,只需扫一扫社区便民墙上的二维码,便可获取相关业务信息和办事指南,切实让居民与社区的沟通更顺畅,架起了一座便民快捷服务的桥梁。